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V IE R A S K IE L IS T E N  L E H ­
T IE N  ILM E STYM ISO IK E U -

D E T T A A S  V A A R A SSA .e
V ieraskielisten sanom alehtien 

liitto  ilm ottaa, e ttä  viime kuun 
14 päivänä on Y hdysvaltain se­
naatissa esite tty  laki, jonka 
mukaan kaikki sanom alehdet ja 
m uut ju lkaisu t, jo ille  annetaan 
toisen luokan postioikeudet, o- 
lisi painettava englanninkielel­
lä. Tämä käytäntöön tultuaan 
m erkitseisi sitä, e ttä  kaikki vie­
raskieliset lehdet m enettäisivät 
toisen luokan postioikeutensa 
ja  se vuorostaan m erkitseisi 
m iltei suoraa kuolemaa niille. 
Jos ne kolmannen luokan pos­
tio ikeudet saisivatkin, tu lisi 
lehden postittam inen siten niin 
kalliiksi, että  useankaan ei kan­
nattaisi enää ilmestyä.

Tämän lakitekeleen on esit­
täny t taantum uksellisuudestaan 
kuuluisa utahilainen senaattori 
King.

A lussa m ainittu  v ieraskielis­
ten  lehtien liitto , johon k u u lu u 1 
melkein kaikki tämän maan por­
varilliset k ielilehdet ja  joku 
määrä työväenlehtiäkin, on päät 
täny t ryh tyä taistelem aan tä ­
män esityksen hyväksym istä 
vastaan. Se on vedonnut k a ik ­
kiin painovapauden puoltajiin  
ja  koettaa saada kaikki vapaa­
m ieliset voimat lakia aktiiv ises­
ti  vastustamaan.

Piakkoin kai saamme kuulla 
enempi tämän esityksen vaiheis­
ta. On hyvin luultavaa, e ttä  sil­
lä tämän taantum uksen vallites­
sa on hyvin paljon kannattajia. 
Sitä edistetään m onenlaisilla 
väitteillä . M utta päätekijänä 
täm änlaisen esityksen syntym i­
seen on se, e ttä  vieraskielinen 
työväenlehdistö yleensä katsoen 
on alkanut m enestym ään viime 
vuosina melkoisen hyvin ja  e t­
tä  on odotettavissa, että  vieras­
kielinen väestö yhä enempi al­
kaa seurata sosialistista liikettä.
ENGL A N N IN ~ IT S E N Ä IS E N  

TYÖ VÄENPU O LU EEN  
K A N TA .

Jo itak in  päiviä takaperin  ker­
roimme Ranskasta tulleen säh­
kösanoman mukaan, e ttä  E ng­
lannin itsenäinen työväenpuo­
lue olisi päättänyt yhtyä kol­
manteen kansainväliseen. U u­
tinen oli vähän hämärä ja oli 
paljon epäilystä siitä josko sii­
nä oli ensinkään perää. Nyt 
E nglannista saapuneet lehdet 
eivät vielä tiedä m ainita puo­
lueen päätöksestä mitään. M ut­
ta Skotlannin itsenäinen työ­
väenpuolue on päättänyt yhtyä 
suorastaan kolmanteen ja kat­
kaista välit heti toisen kanssa.

E nglannin työväenpuolueen 
äänenkannattajassa The Labour 
Leaderissa k irjo ttaa  Philip  
Snowden myöskin kolmannen 
puolesta hyvin voimakkaasti, 
jo ten  näyttää siltä e ttä  E ng lan­
ninkin puolue on myöhemmin 
päättänyt yhtyä kokonaisuudes­
saan kolmanteen.

Perustellessaan kolmanteen 
liittym istä, sanoo Snowden, e t­
tä  toinen internationale näyttää 
olevan kokonaan vailla oh je l­
maa. Sen toim eenpanevan ko­
m itean esitykset eivät ollen­
kaan vastaa maailman köyhälis­
tön nykyhetken tarpeita. Kol­
mannen ohjelman sanoo Snow­
den olevan myöskin riittäm ättö ­
män, m ikäli on kysymyksessä 
ju u ri tämän hetken > tarpeet, 
m utta arvelee, e ttä  se seikka 
voitaisiin  korjata niin pian kuin 
siihen kuuluvat puolueet voivat 
lähettää edustajansa kokouk­
seen.
TU LIPALO N  V A A R O ISTA .■

A m erikan palovakuutusyhtiöt 
ovat alkaneet ju lkasta oikein 
om ituista sanomalehteä, joka on 
om istettu  tu lipalojen estämisel-i 
le. Lehden ensimäisessä tämän 
vuoden numerossa sanotaan, e t - ; 
ta tässä maassa on v. 1918 ajal-' 
la tu li tuhonnut om aisuutta 
noin $350,000,000 arvosta ja  nii-l 
den mukana on hävinnyt noin 
15,000 ihmishenkeä.

Samassa lehtisessä lausutaap. 
e ttä  noin kaksi kolm atta osaa | 
näistä tu lipalo ista on sy ttyny t

tarpeettom asti. E i tie tystikään  
sanota, e ttä  suuri osa n iistä  on 
m urhapolttoja, m utta kun lue­
tellaan estettävissä olevien tu ­
lipalojen lukumäärä, jää siihen 
niin suuri aukko, e ttä  kaikesta 
päättäen ovat palovakuutusyh­
tiö t o ttaneet laskuihinsa huo­
m attavalla erällä senkin, että  
heitä vuosittain  petetään huo­
m attavasti sy ty te tty jen  tu lipa­
lojenkin kautta. He tietävät, 
e ttä  niin tapahtuu, m utta sitä 
on mahdoton useinkin todistaa.

Nykyinen taloudellinen jä r ­
jestelmämme on sellainen, että  
se saattaa monasti om aisuutta 
omistavan yksilön siihen ase­
maan, että  hänen on edullisem ­
pi polttaa om aisuutensa kuin 
pitää se eli y rittää  myödä sitä. 
Jo tk u t tulipalom iehet arvele­
vat, että  suurin osa tu lipaloista 
etenkin liikelaitosten paloista, 
on aivan tahallisesti po lte ttu  
liikeasiain tähden. Joskus pal­
jastuu  suuremm issa kaupungeis­
sa rikosliitto ja , joissa sekä pa- 
lovakuutusagentit e ttä  m urha­
po ltta ja t ovat toim ineet yhdes­
sä. Toiset ensinnä vakuutta­
neet talo ja yli niiden tavallisen 
arvon ja  toiset polttaen sitten  
niitä, tasaten vakuutusrahat a- 
genttien  kanssa. Nämä ovat 
kuitenkin tilapäissattum ia vaik­
ka niidenkin kautta joskus m il­
joonia hävitetäänkin. Suurin 
osa polttam isesta tapahtuu kui­
tenkin muiden seikkain, ennen­
kaikkea huonontuneiden liike- 
seikkojen tähden. S iitä ovat 
kumoamattomina todistuksina 
kaikki palovakuutusyhtiöiden 
tilasto t. M illoin vaan on ollut 
paniikkiaika yleensä koko maas­
sa, tai töiden seisahtum isesta 
joh tunu t huono liikeaika jolla- i 
kin eri paikkakunnalla, kyllä 
silloin heti tämän seuraukset 
ovat näkyneet palovakuutusyh­
tiöiden m aksutileillä. On vä­
liin poltettu  kokonaisia kaupun- 
geita asukkaiden “yhteisym m är­
ryksellä”, ilman että vakuutus­
yh tiö t ovat sille voineet m i­
tään.

Metsäpalojen on usein todis­
te ttu  tapahtuneen siitä  syystä, 
että jo tku t tukk iyh tiö t ovat s i­
ten tahtoneet saada tilaisuuden) 
ostaa halvalla tuoreutensa me­
nettäny ttä  metsää. Paljon m uu­
ta sam allaista ilmenee.

Järjestelm ä, joka tekee yksi­
löille ja yhtiöille edullisem ­
maksi hävittää kuin suojella 
om aisuutta, on väärä. — M utta 
meneppäs sitä heille sanomaan! 
Palovakuutusyhtiö tkin  ta h to v a t; 
tämän järjestelm än olemassa­
oloa jatkaa, sillä ne ovat yksi­
tyisiä voitolle perustuvia liike­
laitoksia, jo tka lykkäävät m ur­
hapoltosta tulevan tappion ylei­
sön niskoille. Y hteiskunta ko­
konaisuudessaan siis täm änkin 
häviön lopuksi kärsii, vaikka- j 
kaan se ei ymmärrä itseään suo­
jella  sitä Vastaan.

Ison Union mahdolli­
suudet täällä

Pari viikkoa sitten  p idettiin  
Canadan Ison Union ensimäi- 
nen virallinen konventsioni 
W innipegissä. Monien muiden 
asiain ohella päätettiin  siellä 
ryhtyä laajentam aan liiton agi- 
ta tsionityötä myöskin Yhdys­
valtain puolelle.

Tähän toim enpiteeseen pää­
te ttiin  ryhtyä konventsionissa 
olleiden am erikalaisten edusta­
jain kehotuksesta. He, kuun­
neltuaan kokouksen keskustelu­
ja ja päätöksiä liiton m enette-, 
lytapakysym yksistä, tulivat sii­
hen tulokseen, että liitto  on pe­
riaatteiltaan  ja m enettelytavoil­
taan juuri sellainen kuin “Ame­
rikan puolellakin” — kuten ca- 
nadalaiset rajan tätä puolta n i­
m ittävät — tarv ittaisiin . Se ei 
suosi I. W. W  :n syndikalisti- 
sia oppeja, eikä missään tapauk­
sessa hyväksy A. F. L :n  van­
hoillisia am m attiunionistisia kä­
sityksiä.

Amerikan puolen edustajat 
olivat siinä käsityksessä, että 
ennemmin tai myöhemmin on 
A. F. L :ssa tapahtuva hajaan­
nus. He vakuuttivat e tte i ole 
odotettavissa, e ttä  se liitto  m il­
loinkaan kokonaisuudessaan voi­
si uudenaikaistua siinä määrin; 
että se kokonaisena voisi nyky­
ajan tarpeita vastaavasti työs­
kennellä kaikkien niiden eri­
laisten ainesten eduksi, mitä sii­
hen nyt kuuluu; .e ttä  radikaa-' 
linen ryhmä väsyy äärim äisten 
vanhoillisten jarru tukseen ja 
eroaa tai tulee erotetuksi, y r it­
täessään ajaa vaatim uksiaan lä­
pi ja että  tämä uudistushalui- 
nen siipikään ei kuitenkaan tu ­
le yhtym ään I. W . W  ;n, koska* 
se ei voi hyväksyä sen antipar- 
lam enttaarista ja  syndikalistista 
kantaa.

Näin ollen täy tyy  tälläkin 
puolen syntyä Ison Union ta-

LAUANTJ
painen välim uoto tyydyttäm ään 
sen aineksen tarvetta  Jo k a  jää 
näiden kahden äärim äisyyden 
välille.

Isolla U niolla sanotaan jo o- 
levan jonkun verran jäseniä Yhi 
dysvaltain puolella ja  näiden| 
tehtäväksi jä te ttiin  jäsenen va­
litsem inen liiton toim eenpane­
vaan komiteaan ja  agitatsioni- 
työn järjestäm inen tällä puo­
len.

Näemme siis, että  meillä tu ­
lee olemaan edessämme piak­
koin kolm enlajista unionism ia 
ja  kolme erilaisilla m enettely­
tavoilla varuste ttua liittoa.

Kahden entisen periaatteet ja 
m enettelytavat ovat täällä hy ­
västi tunnetu t. K olm annesta­
kin on teh ty  selvää jo viime 
kesän ja tämän talven ajalla 
m elkoisesti. Osapuilleen siis 
ollaan kuusalla senkin tarkottik- 
sista ja  keinoista. Se hyväksyy 
industrialisen järjestym ism uo- 
don, m utta ei ole siinä keh ittä­
nyt vielä omaa jaotteluaan ja 
dokmiaan kuten I. W . W . Se 
luottaa enempi siihen, että  k o ­
kemus tulee osottamaan, mikä 
on parhain ta istelu tapa ja  millä 
tavalla kunkin teollisuuden eri 
työalat on yhdistettävä. T a­
loudellisen toim innan ohella pi 
tää se po liittis ta  toim intaa vält­
täm ättöm änä ja ju listaa ettei 
työväenluokka voi toivoa lopul­
lista voittoa om istavasta luo­
kasta ennenkuin se o ttaa po liit­
tisen vallan käsiinsä.

Me tiedämme, että  kaikista 
am m attiunionistien vastaanhan- 
gottelu ista huolim atta se on saa­
nut Canadan puolella m elkoi­
sen suuren kannatuksen työläis­
ten puolelta, vaikka se ei ole 
vielä kuin 8 kuukauden vanha. 
Se on. viimekeväisen Canadan 
lakkoliikkeen suoranainen tu ­
los.

M utta Canadassa sillä on ol­
lu t avonaisempi työskentely- 
alue kuin täällä. Ensiksikään ei 
sillä ole o llu t radikaalisten ai­
nesten puolelta I. W . W  :tä sa­
nottavassa määrin vastaan ta is­
telemassa, kuten sillä tulee ole­
maan tällä puolen. Toiseksi 
Canadan am m attiunionistitkin 
vaikka eivät ole olleetkaan m i­
tään selvätietoisia industrialisen 
unionism in kannattajia, ovat 
kuitenkin olleet koko lailla ty y ­
tym ättöm iä rajan tä ltä  puolen 
johdettu ih in  am m attiliittojen 
toim intaan. Siinä on o llu t vie­
lä suorastaan kansallistunnekin 
vaikuttamassa. Vaikka nämä 
maat ovatkin niin läheisessä yh­
teydessä toistensa kanssa, p itä­
vät canadalaiset kuitenkin i t­
seään b rittilä isinä ja ottavat 
mieluummin vastaan sen mikä 
tulee Englannista, kuin sen, 
mikä tulee “jänkeiltä .”

Vielä on yksi aines, mikä eri­
ty isesti antoi vauhtia tämän 
liikkeen syntym iselle Canadas­
sa sellaiseksi kuin se nyt ilme­
nee. Se oli se Englannin työ ­
väenliikkeen koulua käynyt ai­
nes, joka oli kuulunut vanhassa 
maassa unioihin, työväenpuolu­
eeseen ja sosialistiseen, itsenäi­
seen työväenpuolueeseenkin. 
N iitä aineksia on aina kovasti, 
tym pässyt gom persilaiaen me­
nettely.

Tällä puolen puu ttuu  mel­
kein kaikki nuo edellytykset. 
Liikkuvan työväen ja ammatit- 
tomain keskuudessa, missä tääl­
lä on järjestym ishalua niillä a- 
loilla ilm ennyt, on I. W . W . 
ankarana vastassa. Se ei ole 
kylläkään onnistunut näitä ty ö ­
läisiä missään järjestäm ään s ii­
nä määrin, että  niiden jä rjestö ­
jen avulla taloudellisia paran­
nuksia sanottavasti aikaansaa­
taisiin, m utta se on kuitenkin 
saanut niin paljon jalansijaa, 
että se tulee tekemään järjestä- 
mistyön alottam isen tavallista 
vaikeammaksi. Sillä I. W. W . 
tulee taistelem aan olemassaolon 
sa puolesta tällaista järjestöä 
vastaan lujemmin kuin mitään 
m uuta vastaan, koska se on ai­
noa kilpailija, joka sen voi syr­
jäyttää.

Niiden työläisten keskuudes­
sa taasen jo tka kuuluvat A. F. 
L ;n  vasemmistoon, ei näytä ole­
van vielä halua saattaa taistelua 
siellä siihen rajaan, että  ra tka i­
su tu lisi kysymykseen. Vasem­
misto on näihin saakka siellä 
vielä o llut vähemmistönä ja  vä­
hem m istönäkin on se aina ol­
lu t niin huonosti järjestyny t, 
että sen oppositsioni on heti 
m urtunut Gompersin hyvin jä r­
jestetyn  koneen edessä. V iim e­
vuotiset tapaukset konventsio- 
neissa ja  ulkopuolella, ovat o-) 
sottaneet, että  m illoin vanhoil­
liset alkavat kiristää nyörejä, 
antavat vasemmistolaiset pe­
rään. S iitä ovat todistuksena 
W ashingtonin Ison Union ää­
nestyksen peruuttam iset, radi- 
kaalisempien jäsenten ero tte le­
m iset ja monet m uut tapaukset. 
Ja  kun vasemmisto ei kerran 
uskalla tehdä m itään ratkaise-
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vaa taistelua minkään kysym yk­
sen yhteydessä, todistaa se e t­
teivät he ole A. F. L :n  vielä 
siinä m äärin kyllästyneet, e ttä  
eroam isen uhallakin alkaisivat 
ajaa vaatim uksiaan läpi. Sel­
lainen ei olekaan vakiin tuneis­
sa am m attijärjestöissä, kontrah- 
teineen, niin helppoa kuin *se 
on esim. sosialistipuolueessa, 
missä ei aineellisesti m itään 
suoranaisesti menetä, jos siitä 
eroaäkin. K ontrahtien ja  vai­
kutusvaltansa kautta voivat e- 
m äliittoon jääneet tuo ttaa eron­
neille melkoisia aineellisia va­
hingoita ja  vastuksia. Siksipä 
he taistelun  epätasaisuudesta ja  
sivullisellekin kiusalliselta näy t­
tävistä vastuksista huolim atta 
ovat ottaneetkin  sen kannan, e t­
tä he pysyvät järjestössä, agi- 
teeraavat ja  antavat perään m il­
loin tarve» vaatii, kunnes ovat 
saaneet enemmistön puolelleen 
tai niin suuren voiman taakseen 
etteivät erottam isenkaan sa ttu ­
essa pahasti häviä.

T ältäkin  puolen on Isolla U- 
niolla siis sangen vähän toivot­
tavissa nykyisin. A ktiivista 
vastusta se ei kyllä ehkä A. F. 
L ;n  vasemmiston puolelta tu li­
si saamaan. Päinvastoin on o- 
dotettavissa, että jos se alkaisi 
vaikkapa kilpaileviakin unioita 
perustam aan A. F. L :n  kuulu­
vien am m attiliitto jen osastojen 
rinnalle, tu lisi se saamaan va­
sem m istolaisista paljon kannat­
tajia. M utta heidän yhtenä 
"blokina” lohkeamisensa A. F. 
L ^ ta  ei ole toivottavissa. Tä- 
nra ilmeni jo selvästi viime ke­
sänä kun seattlelaiset väitte li­
vät vancouverilaisten kanssa 
tästä samasta kysymyksestä. 
Seattlelaiset jäivät silloin yksi­
m ielisesti tämän “sisältäporaa- 
m isen” kannalle canadalaisten 
eroam ista ja Ison Union perus­
tam ista vastaan.

M utta vaikka näinkin on, on 
täällä yrittäm ism ahdollisuutta. 
Am erikan teollisuustyöläisistä 
ei ole vielä läheskään puolet 
järjestyneenä. Am m atittom ain 
joukko on, muutamia tuplajuu- 
laisryhm iä lukuunottam atta, ai­
van järjestym ätön. Ja  löytyy­
pä aloja joissa vanhat am m atti­
järjestö jen  rippeet olisivat eh ­
kä valm iit panemaan alulle Ison 
Union homman. Yksi sellainen 
ala on metallikaivannot. Se 
vähän mitä niillä on vielä un i­
oita jälellä, olisi luultavasti yh ­
tä halukas yhtym ään Isoon U- 
nicon täälläkin, kuin olivat On­
tarionkin  m etallim ainarit, jo t­
ka äskettäin jo siihen liittyivät. 
Eikä tämä ole ainoa.

Tilaa siis olisi ja ne sosialis­
tiset ainekset -ainakin, jo tka 
mielellään kuuluisivat ta loudel­
liseen järjestöön, m utta eivät 
voi vanhoillisuuden tähden kan­
nattaa A. F. L :a  eikä syndika- 
listisuuden tähden I. W . W  :tä, 
tervehtisivät ilomielin sellaista 
järjestöä kuin on Iso Unio, an­
taen sille apuaan agiteeraamal- 
la ja yhtym ällä siihen, missä se 
vaan työsuhteiden vuoksi kävi­
si päinsä.

Myöhemmin, kun taistelu A. 
F. L :ssa ajaa vasemmistolaiset 
ratkaiseviin kam ppailuihin taan 
tum uksen kanssa, (ulisi Ison U- 
nion elämä taatuksi. Sillä sii­
hen nähden tulee alussa m aini­
tu t ennustelut kaikesta päättäen 
toteutum aan. Kaikki seikat a i­
nakin viittaavat siihen, että  va­
semmistolaisille tulee nälkä en­
nenkuin A. F. L ;a  kokonaisuu­
dessaan saadaan “kääntym ään.”

Canadan Ison Union 
toiminta

Puolitoista viikkoa takaperin 
päättyi W innipcgissä pidetty ko­
ko Canadaa käsittävä Ison Uni­
on ensitnäinen konventsioni. E- 
dustajia oli kaikkiaan 25 ulko­
puolelta W innipegin. Tämä oli 
verrattain pieni määrä, mutta 
kun otetaan huomioon, että mat­
kan pituuden tähden ei tämän 
nuoren vähävaraisen järjestön 
kaikki alijärjestöt voineet lähet­
tää edustajiaan, oli joukko sen­
tään melkoisen hyvin liiton al­
kua edustava-

Kokouksen tärkeimpänä teh­
tävänä oli puolustuksen järjes­
täminen niille työläisille, jotka 
viime kesäisten lakkojen tähden 
joutuivat syytteeseen W iunipeg- 
issä. y. m.

Konventsionien pitämisestä 
päätettiin että ne pidetään tästä 
lähtein vuosittain, eikä puoli­
vuosittain, kuten perustettaessa 
oli aikomus. Edustusperustaksi 
tulee yksi edustaja jokaista tu-j 
liatta jäsentä kohden. Toimeen-; 
paneva komitea muodostuu seu-j 
raavasti: puheenjohtaja ja kir­
juri. jotka valitaan konventsio­
nissa. Yksi edustaja metsamics- 
ten järjestöstä, yksi hiilenkaiva- 
jien liitosta, yksi metallinkaiva- 
jien taholta, yksi eustaja länsv

puolelta kalliovuoriston, kaksi 
keskipiiristä ja yksi itäpuolelta 
suurten järvien, yhteensä 10. 
Myöhemmin päätettiin ottaa yk­
si jäsen Amerikan puoleltakin ja 
laajentaa toim inta -rajan tälle 
puolelle.

Eivät tykkää I. W. W  :stä.
Kokouksessa tehtiin esitys, 

että kokous hyväksyisi I. W. W. 
järjestym ismuodon ja hylkäisi 
»poliittisen toiminnan. Molem­
m at esitykset jäivät ilman kan­
natusta. Kokous päätti pysyä 
edelleenkin ennen hyväksytyllä 
kannalla poliittiseen toimintaan 
nähden ja kehittää itse oman 
kokeilun kautta  parhaaksi osot- 
tautuneen järjestymismuodon-

Syyttäjäin todistaja tunnustaa 
valhetelleensa.

Western Labor News, kertoo 
Winnipegin lakkolaisvankien oi­
keuden käynnissä tapahtuneen 
merkillisen paljastuksen. Halli­
tuksella on ollut kaikissa näissä 
jutuissa todistajana muuan Za- 
neth niminen mies, joka Rus- 
sellin jutun aikana todisti näh­
neensä lakkolaisten kivääriva- 
raston, jossa oli ainakin tuhan­
nen kivääriä. Nyt Andrewsin 
jutun aikana joutui hän risti- 
kuulusteluun, kun tuli ilmi, että 
hän ollessaan ratsupoliisilaitok- 
sen palveluksessa oli toiminut 
unioissa ja sosialistiosastoissa 
urkkijana. Hän oli yhtynyt 
kaikkiin työväen järjestöhin, ai­
na I. \\ . VV.tä myöten, osot- 
taakseen kaikille, että hän sitä 
oli oikea vallankumouksellinen 
union mies. Kansallisuudeltaan 
sanoi hän vihollismaalaisille o- 
levansa itävaltalainen, saadak­
seen suuremman myötätuntoi- 
suuden. Täten hän hankki tie­
toja kaikilta tahoilta ja ilmian­
toi toimitsijat kaikkialla- Kun 
hän nyt kuulustelussa viimein 
joutui “pussiin’’ tunnusti hän 
kaikki, sanoen valhetelleensa 
sentähen että luuli Canadan tar­
vitsevan valhettelijoita. Olles­
saan todistajapaikalla ja tunnus- 
taessaan miten hän on kaikkia 
yksin hallitustakin pettänyt, oli 
hän ratsupoliisin puvussa. Ta­
paus on heikentänyt pahasti 
syyttäjäpuolen kannetta.

V aativat oman unionsa leiman 
tavaroihin.

Vancouverin keskusjärjestön 
kokouksessa viime viikolla pää­
tettiin kehottaa kaikkia ison u- 
nion miehiä käyttämään ainoas­
taan sellaisia “overälleja” joissa 
on Ison Union leima. Esitys lähe­
tettiin toistenkin kaupunkien u- 
nioille sillä tarkotuksena on tä­
ten pakottaa pukutehtaiden työ­
läiset Isoon Unioon ja samalla 
tehtailijat myöntymään vaihdok­
seen.

M etsäherrat julistaneet sodan.

British Columbian metsäher­
rat ovat naulauttaneet kämppi- 
ensä seiniin viime viikolla ilmo- 
tukset, joissa sanotaan. että 
kämppiä tullaan tästä lähtien 
“runnaamaan” avoimena työ­
maana- Julistukset on laadittu 
siihen tapaan, että niistä selväs­
ti huomaa, että he ovat päättä­
neet ruveta taistelemaan nope­
asti kasvavaa O. B. U :n metsä- 
työläisten järjestöä vastaan.

1 Samalla kertoo B. C. E. niiden 
alkaneen käyttämään kämpillä 
urkkijoita, saadakseen selville 
kutka kuuluvat unioon ja n, e. 
Niillä on oikein erityinen sala­
poliisitoimisto tätä varten. Jär- 
jestämistyötä jatketaan siitä 
huolimatta entisellä innolla
Prince Rupertin kalamiehet kes- 

kustelevat Isosta uniosta.

Prince Rupertin keskusjärjes­
tön kokouksessa viime viikolla 
¡liuotettiin, että rakennustyöläis­
ten lisäksi, jotka viime viikolla 
yhtyivät O. B. U :n ovat kalas­
tajatkin ruvenneet keskustele­
maan Yhteen Isoon Unioon yh- 
ymisestä. Suurin osa kalasta­
jista kuuluukin olevan sitä miel­
tä. että kun kerran kaikki Cana­
dan perusteollisuuksien työläiset 
sitä kannattavat, on heillekin e- 
dullisempi järjestyä sen yhtey­
teen kuin vanhojen ammattiliit­
tojen, joiden menettely on aina 
ollut heille haitallista.
Hallitus ‘ulkomaalaisten” union 

puolella. f
Canadan ’hiilikaivantojen kon- 

trolleeraaja VV. H. Armstrong 
on antanut hiilikaivantojen o- 
mistajille määräyksen. että hei­
dän on perittävä U. M VV. lii­
ton jäsenmaksut miehiltä ja lä­
hetettävä ne liiton konttoriin 
Indianapolis-a ja korotettava 
hiilenkaivajain palkkoja 14 pro­
sentilla, kuten äskeinen hiil¡la­
kon sovinto määrää. Noin 5,000 
kaivosmiestä on kieltäytynyt a- 
listumasta maksamaan vanhan 
union jäsenmaksuja ja tämän 
johdosta ovat useat kaivantoyh- 
tiöt ilmottaneet etteivät he ala
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Seinäkarttoja
vielä saatavana helmikuun ajan!

a
K A SV A N EEN  kysynnän tähden ja  toivolla, että  jokainen T< 
verin luk ija  olisi tilaisuudessa saamaan itselleen uuden Keskx- 
Europan ja Suomen kartan, mikä pitäisi olla joka talon seinälJa 
olemme tilanneet uuden painoksen sanotusta kartasta, joten /iti 
saa jokainen entisillä ehdoilla vielä tämän kuun ajan.
R IEN TÄ K Ä Ä  siis hankkimaan uusia tilauksia Toverille ja To- 
verittarelle, ettei tarvitse tulevaisuudessa juosta naapuriinne kat­
somaan m istä kulkee uusien Europan valtakuntien rajat, kun 
joudutte  n iistä väittelem ään kylänm iestenne kanssa, jotka ovat 
vahvistaneet k irjatieto jaan  myöskin karttatiedoilla.

T IL A A JA T , jo tka eivät vielä ole saaneet karttaa, saavat sen 
parin viikon kuluttua, sillä uusi painos kartasta saapuu sillo in  
ja  kartat sen jälkeen lähetetään siinä järjestyksessä kuin tila u k ­
set ovat tänne saapuneet.

U U SI PA IN O S on siksi suuri, että kartat eivät lopu kesken 
T O V E R IN  LEVITYSOSASTO.

miehiä pakottamaan siihen mi­
hin he eivät tahdo alistua. — 
Joitakin vuosia takaperin tais­
teltiin Canadassa U- M. VV'. vas­
taan silläkin syyllä että se oli 
ulkomaalainen järjestö, koska 
sen pääkonttori oli Amerikan 
puolella. Nyt kun on syntynyt 
toinen vilratumpi järjestö, on tä­
mä ulkomaalainenkin allright.

Metsämiehet, perikää vahingon­
korvauksenne .

B. C. Federationist, kertoes1 
saan metsäiniesten järjestön a- 
sioista, mainitsee myöskin siitä 
seikasta, että suurella osalla 
metsätyöläisiä on sellainen kä­
sitys etteivät he ole oikeutettuja 
saamaan vahingonkorvausta ol­
lenkaan valtion lain mukaan, tai 
ovat kokonaan tiedottomia va­
hingonkorvauslain olemassaolos­
ta. Todistuksena siitä miten tie­
dottomia metsämiehet lain suh­
teen ovat, julkasee lehti parisa­
taa. nimeä käsittävän luettelon 
perimättömistä metsämiesten 
pankkitsekeistä, jotka ovat Bri­
tish Columbian maakunnan va- 
hingonkorvauslautakunnan vi­
rastossa, sentähden ettei kämpil­
lä loukkaantuneet työläiset ole 
ymmärtäneet niitä periä. Tässä 
luettelossa näkyy olevan aina­
kin seuraavat suomalaistenkin 
nimet: Sam Koski, William Lai­
ne, V. Luoma ja H. Tuokko. 
Listalla voi olla useampia suo­
malaisia Larsonien, Johnsonien 
y.m. nimellä, mutta niitä on mah 
doto» erottaa ruotsalaisista ja 
muista,. Asianomaiset saavat nä­
mä tsekkinsä kun antavat työn­
antajansa nimen ja osotteen ja 
todistavat, että 'he ovat niiden 
oikeita omistajia. Metsätyöläisiä 
kehotetaan O. B. U :n puolesta 
levittämään näistä seikoista tie­
toa toisilleen, että. jokainen tu­
lisi saamaan sen mitä heille kuu­
luu.

Friscon venäläiset val­
miit lähtemään 

maasta
K eh o tta va t h a llitu s ta  rek is teeraa- 

maan he idä t, antam aan ku lje tus- 
la iv a t ja  he tu le v a t vapaaehto i­
sesti astum aan n iih in , päästäkseen 
ko tim aahansa .............................................

Julaiatavaksem m e on lähetetty  al- 
laseuraava San Franciscon venäläis­
ten asukkaiden laatim a selostus ja 
ponsi viim eaikaisten karkotusten 
johdosta:'

‘•Me, venäläiset työläiset ja  talon­
pojat, jä ttäessäm m e tsaaristisen  Ve­
näjän, tulimm e tähän m aahan luot­
taen, e ttä  Yhdysvaltain perustuslaki 
takaa työläiskansalle kaikki luovut­
tam attom at oikeudet — oikeuden jo­
kaiselle ihmiselle om ata om at vakau­
m uksensa ja  ilmaista, ne suusanalli 
sesti ja  painettuna, oikeuden kokoon­
tum iseen ja oikeuden jä rje sty ä  työ- 
läisunioihin.

K ieltä tuntem attom ina meidät saa­
te ttiin  tekem ään kovinta lajia  työtä. 
Käsillämme me olemme tuo ttaneet 
miljoonia dollareita tälle maalle. Me 
olemme raken taneet rau ta te itä  ja 
m aanteitä, siltoja ja  kmieita, höyry­
laivoja ja laitureita . Maan syvyyk­
sistä  me olemme nostaneet hiiltä, 
kultaa, hopeaa ja muita m etalleja, I 
Me olemme viljelleet peltoja, hedel­
m äpuita ja puutarhoja — ei ole juu­
ri sitä  teh tävää  mihin me emme 
olisi käsiäm m e asettaneet.

R auhallisesti me jatkoim m e kovaa 
työskentelyäm m e, kantaen sydämis- ' 
sämme toivoa, e ttä  jonakin päivänä > 
työväen järjestö jen  vapaus tulee 
tuottam aan meille jotakin lieven­
nystä. Kun uhkaava ahdinko oli 
osunut täm än m aan niskoille, me 
kulimme joukoissa hakien työtä, 
m utta työtä ei ollut meille. Me lä­
hetim m e lapsem m e Amerikan kou- 
luihin saam aan ohjeita  kansalaisuus- 
velvollisuuksissa ja oppim aan kun­
nioittam aan täm än m aan vapauden 
tapoja ja  kun he tu livat kotiin, he 
itkivät» koska he eivät löytäneet 
m itään nälkänsä tyydyttäm iseksi.

«illoin me käsitim m e, e ttä  vapaus

todellisuudessa tarkotti sitä, että u- 
minen voi täällä  vapaasti kuolla näl­
kään, kuten tsaaristi Venäjälläkin 
S itten me opimme, e ttä  oli olemassa 
joku m ysteerinen voima joka vää­
rinkäy ttää  Amerikan perustuslakia 
ja  hallitsee ihmiseläm ää tässä maas 
sa. Täm än vallan käskystä, kuten 
taikasanalla, kaikki tuotantolaitokset 
pannaan käyntiin ja  myöskin sen 
tahdosta kuoleman hiljaisuus valin 
see m ailm assa ja työläiset tu le v a t 

tuom ituiksi pakolliseen joutilaisuu

LIIKKEENHOITAJA 
HALUTAAN ,

Pacific Development Society 
haluaa saada sanomalehtiliik- 
keeseen perehtyneen liikkeen­
hoitajan huolehtim aan kirjapai- 
noliikkeestään, jossa painetaan 
yhtä päivälehteä, yhtä viikko- 
lehteä, tilapäisjulkaisuja ja suo­
ritetaan  yleensä kirjapainoalal­
le kuuluvaa työtä.

Paitsi niitä vaatimuksia mitä 
tehtävä itsestään edellyttää, 0- 
lisi hakijan omattava sosialisti­
set m ielipiteet ja riittävä eng­
lanninkielen taito, tullakseen 
toimeen liikekeskusteluissa.

Toim eenvalitun hakijan on 
myöskin annettava viiden tu­
hannen dollarin takaus liikkeel­
le, joko luotettavissa arvopape­
reissa tai takausyhtiön kautta.

Paikka täytetään niin pian 
kuin sopiva hakija on ilmaan­
tunut.

Hakemus palkkavaatimuksen, 
todistusten ja suositusten kans­
sa olisi lähetettävä osotteella:
P A C IF IC  D E V E L O P M E N T  

S O C IE T Y .
B ox  99, Astoria, Ore

Toimittajan paikka
avoinna

Toverin toim itukseen halu­
taan toim itustyöhön tottunut 
sosialistinen toim ittaja. Haki- 

1 jän olisi kyettävä kääntämään 
¡uutisia ja artikkeleita englan­
ninkielestä suomenkielelle ja to­
distettava kuuluneensa sosialis- 
tipuolueeseen yhden vuoden 
ajan.

E llei to ttu n u tta  toimittajaa 
ilmaannu, täytetään paikka va 
litsem alla toim itusharjottelija ia 
sellaisten hakijain olisi hankit­
tava suosituksia ja todistuksia 
edellytyksistään ja kykyisyy- 
destään osastoiltaan ja. jos mah­
dollista, to im itukselta siinä leh­
dessä, johon ovat kirjotelleet.

Paikka täytetään niin pian 
kuin sopiva hakija ilmaantuu.

Hakem ukset palkkavaatimui'- 
sineen ja  todistuksineen on lä­
hetettävä osotteella:

T O V E R IN  JO H TO K U N TA .
B ox gg, Astoria, Ore.

1 Toverittoren toimitta­
jan toimi

ilm otetaan täten haettavaksi.— 
H akijalta  vaaditaan, että hänen 
vähintäin vuoden kuulunut s -- 
sialistipuolueescen ja omaa suo­
men- ja englanninkielen taidon. 
Hakem ukset palkkavaatimuksen 
ohella on jätettävä helmikuun 
28 p :n  mennessä osotteella:

JO H T O K U N T A .
B ox gg, Astoria, Ore.

A storiassa, Ore., tammik. -’9 
p;nä, 1920. — Johtokunta.
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